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Συνάδελφοι, 

 

Συνεδρίασε χθες το Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. με κεντρικό θέμα την περικοπή των εξόδων 

του Συλλόγου προκειμένου να ισοσκελιστούν με τα έσοδα. Θα περίμενε κανείς 

πως στο θέμα αυτό, θα γινόταν μια ουσιαστική συζήτηση και προσπάθεια σύγκλισης 

του συνόλου του Διοικητικού Συμβουλίου, σε λογικές και αυτονόητες προτάσεις. 

Δυστυχώς αλλά ο αλαζονικός οίστρος μιας ισχνής πλειοψηφίας, δεν επέτρεψε κάτι 

τέτοιο, ούτε στο θέμα των οικονομικών του Σ.Σ.Τ.Ε. Η πλειοψηφία των έξι ψήφισε 

¨πακέτο¨ την πρότασή της, αρνούμενη οποιαδήποτε συζήτηση επί θεμάτων 

ισοτιμίας και διαφάνειας, καθώς και επί άλλων προτάσεων ή ενστάσεων για 

περικοπές, που τέθηκαν από τους συμβούλους των άλλων Κινήσεων. 

 

Παραθέτουμε το πλαίσιο γενικών αρχών και θέσεων που οι σύμβουλοι της Κίνησής 

μας κατέθεσαν και ψήφισαν στο χθεσινό Διοικητικό Συμβούλιο: 

 

«ΠΛΑΙΣΙΟ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΘΕΣΕΩΝ ΓΙΑ ΜΙΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ  ΣΥΖΗΤΗΣΗ  

ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΟΥ Σ.Σ.Τ.Ε. 

 

1. Να εξασφαλιστούν συνθήκες πλήρους ισοτιμίας των μελών του Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. 

ως προς τη γνώση των οικονομικών στοιχείων και πλήρους  διαφάνειας των 

οικονομικών μας δεδομένων έναντι των μελών του Σ.Σ.Τ.Ε. από τις εισφορές των 

οποίων λειτουργούμε. Μόνο στη βάση υλοποίησης των παραπάνω αρχών έχει θέση 

μια πάρα πέρα ουσιαστική συζήτηση για τα οικονομικά του Σ.Σ.Τ.Ε., εφόσον χωρίς 

γνώση και διαφάνεια, μπορεί να γινόμαστε, χωρίς να το καταλαβαίνουμε, 

συνένοχοι… 

2. Υπερασπιζόμαστε το δικαίωμα των μελών του Σ.Σ.Τ.Ε. στην πλήρη γνώση και 

ενημέρωση και σε καμιά περίπτωση δεν συναινούμε με προτάσεις περιορισμού της 

ενημέρωσης και επικοινωνίας των Κινήσεων με τους συναδέλφους. Αντιθέτως 

προτείνουμε αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών για άμεση παρακολούθηση των 

συνεδριάσεων του Δ.Σ. από όλους τους συναδέλφους μας, ειδικά από αυτούς που 

ευρίσκονται στα ιδιόκτητα ακίνητα του Σ.Σ.Τ.Ε. (Θεσσαλονίκη - Πάτρα - Ηράκλειο - 

Γιάννενα ). 

3. Να περιοριστούν ή και να καταργηθούν όλα όσα συνιστούν στην παρούσα 

περίοδο ¨προνόμια¨ των μελών του Προεδρείου, αλλά και αυτών του Διοικητικού 

Συμβουλίου.  

- Κινητά τηλέφωνα: α). Να καταργηθεί η απεριόριστη  δωρεάν χρήση για Πρόεδρο, 

Γραμματέα και η δωρεάν χρήση μέχρι 100 ευρώ το μήνα για τους επικεφαλής των 

συνδυασμών. Κανένας να μην έχει κανένα προνόμιο. Οι συνεννοήσεις με τους 

συναδέλφους μπορούν να γίνονται από τα γραφεία του Σ.Σ.Τ.Ε.. β). Εάν αυτό δεν 

υιοθετείται, τουλάχιστον να περιοριστεί η δωρεάν χρήση μέχρι 100 ευρώ για 

Πρόεδρο, Γραμματέα και μέχρι 50 ευρώ το μήνα για τους επικεφαλής των κινήσεων. 



- Εκτός έδρας αποζημιώσεις: Να περιορισθούν στο ελάχιστο επίπεδο αξιοπρεπούς 

μετακίνησης ενός συνταξιούχου, να προγραμματίζονται τα ταξίδια και να ζητείται η 

έγκριση του Δ.Σ. για κάθε ένα από αυτά.    

- Έξοδα διαχείρισης κάθε λογής: Να περιορισθούν πλην των αμοιβών 

προσωπικού και εκείνων που αφορούν την ενημέρωση των συναδέλφων και τη 

διακίνηση των συνδικαλιστικών θέσεων και απόψεων. 

- Αμοιβές μελών του Σ.Σ.Τ.Ε  για τη συμβολή τους στη λειτουργία του: Να 

καταργηθούν αμοιβές στα μέλη της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής κ.λ.π. » 

Συνάδελφοι, 

Δυστυχώς ο κομματικός – παραταξιακός χαρακτήρας και του σημερινού Προεδρείου, 

δεν του επιτρέπει να ανταποκριθεί αποτελεσματικά σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο 

για τα δικαιώματα των συνταξιούχων μας. Σε μια περίοδο που η ανεξαρτησία της 

Τράπεζας και ο αναγκαίος σεβασμός της αρθρώνονται από όλα τα αρμόδια 

κυβερνητικά χείλη, αντί η πλειοψηφία να δημιουργήσει συνθήκες ουσιαστικής 

ενότητας τις οποίες να αξιοποιήσει σε όφελος και των συνταξιοδοτικών μας 

δικαιωμάτων, που καταπατήθηκαν βάναυσα με την εφαρμογή μνημονιακών 

αποφάσεων που δεν μας αφορούσαν (Μειώσεις τριών νόμων, Περικοπή Δώρων, 

Επιδομάτων Αδείας και Ισολογισμού, Εισφορές στο ΑΚΑΓΕ, Διάφορα Πέναλτι, 

Πλαφόν κ.ά), αυτοί το μόνο που θυμούνται είναι το παραταξιακό συμφέρον δια 

μέσου του διαχωρισμού των συναδέλφων.  

Το γεγονός αυτό εμποδίζει να δηλώσουμε, ΟΛΟΙ οι συνταξιούχοι ενωμένοι, σε 

διοικούντες και κυβερνώντες, πως η ΤτΕ όχι μόνο δεν έχει πλέον ταμεία, αλλά η 

καταβολή μισθών και συντάξεων στο προσωπικό της  γίνεται, σύμφωνα με το 

Καταστατικό της (άρθρα 38 και 71), από τα έσοδα που δημιουργούνται από τη 

συμμετοχή και τη λειτουργία της στο σύστημα Ευρωπαϊκών Κεντρικών Τραπεζών και 

πως δεν επιχορηγείται ούτε με ένα ευρώ από το Κρατικό Προϋπολογισμό για 

την καταβολή των υποχρεώσεών της έναντι του προσωπικού της.   

Η Κίνησή μας δεν πρόκειται να αδρανήσει ή να παρασυρθεί από τις αβελτηρίες του 

σημερινού Προεδρείου. Θα βρούμε τρόπους και θα επιλέξουμε δράσεις, που θα 

αξιοποιήσουν με τον καλύτερο τρόπο τις σημερινές δυνατότητες προώθησης των 

συνταξιοδοτικών μας δικαιωμάτων. Ούτε φυσικά θα επιτρέψουμε σε όποιους 

ονειρεύονται συμφωνίες με ασφαλιστικές εταιρείες, να ολοκληρώσουν την 

απορρύθμιση των δικαιωμάτων μας με την ανάθεσή τους σε φορείς εκτός 

Τράπεζας. 

 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης 

Δημήτρης, Γρατσίας Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραδήμα 

Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη 

Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαγκλάρας Κώστας, Μανώλης Παύλος, Μελισσείδου 

Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπαλαούρας Γεράσιμος Μπουλαλά 

Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαμάργαρης Χάρης, 

Πατσιλίβα Μαργαρίτα, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα 

Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος.  


